

近日,泰城一名10岁小学生创作的科幻小说《十二生肖玩具机器人奇幻之旅》正式出版。令人称奇的是,这部长达10万字的小说仅用两个月时间便创作完成。这名10岁男孩有什么过人之处?他又如何在这么短时间内完成小说创作的?5日,记者来到他的家里,与他一起感受科幻王国的魅力。

看了动画片产生写十二生肖机器人的念头

十岁男孩 俩月写十万字小说

文/片 本报记者 侯艳艳



看动画片萌生写小说念头

5日,记者见到10岁男孩范开源,他戴着一副眼镜,言谈里透着一股特有的天真和幽默。他告诉记者,他目前在仓库路学校读四年级。范开源的双胞胎哥哥范洪鑫正不释手地翻看着一本蓝色封皮的书。“这就是弟弟写的书,我可是他的忠实粉丝呢。”范洪鑫合上书对记者说。记者看到,这本名为《十二生肖玩具机器人奇幻之旅》的书有190页。“这本书主要讲述了这样一个故事:

一个偶然的机会,十二生肖玩具机器人离开了小主人家。他们驾船驶入了大海,在险象环生的孤魂岛,玩具机器人大开眼界,并在磨难中变得愈加坚强。为了弄清两个月亮之谜,玩具机器人跌入了海底深渊,并幸运地结识了六只魔兽。而在Q星,一场地球保卫战即将展开,面对强大的敌人,玩具机器人生死未卜……”范开源有声有色地描述着故事的情节,让人有了一股立即想看看

这本书的冲动。

“因为我喜欢这些玩具,所以创作了这部小说。”范开源淡淡地说,去年他和妈妈去商场,就喜欢上了货架上的十二生肖机器人,随后买回三种生肖的机器人。后来,电视上播出包含十二生肖机器人形象的动画片《钢甲卡卡龙》,他开始迷恋里面的十二生肖机器人。“看完动画片后,我就产生了写一本十二生肖玩具机器人小说的想法。”范开源说。



两个月创作出10万字

今年2月初,范开源开始创作这部小说,令人称奇的是,他写作的速度非常快。“如果写顺手,半小时就能在电脑上敲七八百字。”范开源的妈妈李女士说。

范开源告诉记者,灵感来了都不想停手,从没想过构思文章的结构。“开学后,我每天晚上睡前写一个小时左右就休息,每天大约写1400字,写到一半左右,我每天写五六百字就烦了,这时候,我在一部动画片里了解到,作家郑渊洁一早晨就能

写五六千字,在他的激励下,我坚持完成了作品。”范开源说,初稿是4月5日完成的,后来,爸爸、妈妈给他提了一些修改的建议,他又花一个月左右修改,最后定稿。

“可恶的是,一次电脑坏了,需要重装系统,爸爸给我写的评语和修改建议都丢了。”说到这里,范开源撇了撇嘴,那一天成了他很久以来最伤心的一天。

“突然有一天,爸爸说我的小说要出版了,自己当时有点不敢想象。”范开

源说,接到通知后,他又按照编辑的建议修改了书的前半部分。“6月份这本10万字的书出版了,当看到自己的名字出现在封皮上,心里特别激动。”范开源说。同学们看到书后十分惊讶,他的好朋友潘奕豪还说,要把这本书珍藏起来。而他的指导老师刘老师看到书后,也十分高兴。“开源是我见过的写作最有灵气的孩子,他想象力十分丰富,文字也很灵动。”刘老师说。



范开源(右)和双胞胎哥哥一起阅读他创作的小说。



读书是他最大的乐趣

记者发现,这本儿童科幻类小说不少章节中出现了文言字眼,用词十分精炼。他为十二生肖机器人献的赞歌这样写着:“若问人间世,苍茫人海中;精英为何,那就应为,悲欢离合,坎坎坷坷,不管风雨,生死相许……”范开源说,他自幼喜欢看各种书籍,看古书是他最大的乐趣之一。“四岁读《老子》,五岁看《诗经》,如今,他正在读《古文观止》和《史记》,希望汲取更多古文的精华。”李女士说。

“我们家有三个书橱,里面装满了各种书,孩子的姥姥家也有一个书橱,装着孩子小时候喜欢读的书。”李女士说,两个孩子都喜欢读书,而范开源更是书不离手。“从中外名著

到科幻和侦探小说,他都喜欢看,可能是看书多,运动少,开源比哥哥胖了10多斤。”李女士说,孩子没有上过幼儿园,这点比较特殊。“我从小跟姥姥长大,她从前就是教师,因此爸妈为省钱就把我交给姥姥了。”范开源幽默地说,姥姥什么都好,就是英语发音不太好。

“我的书10日左右就能在新华书店上架了,希望大家多给我提宝贵意见。”范开源说,暑假里,他打算写一部名为《千年不变的承诺——哀伤之泉》的小说,预计全文20万字。“我打算在10月生日前完成这本书,目前已经完成了1.8万字,万里长征才刚刚起步呢。”范开源说。

一汽·大众
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

见智

全新迈腾

全新迈腾
NEW MAGOTAN

全新一代迈腾,即将登场

辉映极致荣耀,尊享从容人生。全新一代迈腾,承袭德国纯正血统,融合非凡创新科技与高端豪华配置,以智慧光芒辉耀无上尊崇。
更多信息,敬请莅临一汽大众·泰安中租4S店。详情致电:0538-8568666

Das Auto.

岳海汽车
卓越·典范·百年信赖

泰安中租汽车贸易有限公司

地址: 泰安市泰山国际汽车城北首

销售热线: 0538-8568666 8566052

24小时救援电话: 0538-8568120